

ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ З ОРГАНАМИ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ

№ з/п	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДДП/звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/пропозиція	Спосіб врахування (враховано/ не враховано/ враховано частково)	Обґрунтування
1	2	3	4	5	6
До проекту Програми економічного і соціального розвитку Житомирської області на 2024 рік (далі – Програма)					
1	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ I «Аналіз економічного і соціального розвитку області»	Навести інформацію щодо стану справ та заходів за 2023 рік у сфері охорони навколишнього природного середовища.	Враховано	Розділ доповнено інформацією щодо стану справ та заходів у сфері охорони навколишнього природного середовища.
2		Розділ IV «Заходи щодо реалізації економічного і соціального розвитку області у 2024 році»	В підрозділах «Охорона навколишнього природного середовища» та «Охорона земель» додатково передбачити заходи щодо: формування екомережі; створення і відновлення сіножатей та пасовищ; реалізації добровільних національних завдань щодо досягнення нейтрального рівня деградації земель.	Враховано частково	В підрозділі «Охорона навколишнього природного середовища» додатково передбачено захід щодо формування екомережі.
3			Зазначено, що: відповідно до статті 1 Закону України «Про індустриальні парки» індустриальний (промисловий) парк – визначена ініціатором створення індустриального парку відповідно до містобудівної документації облаштована відповідною інфраструктурою територія, у межах якої учасники індустриального парку можуть здійснювати господарську діяльність у сфері переробної промисловості, переробки промислових та/або побутових відходів (крім захоронення відходів), а також науково-технічну діяльність, діяльність у сфері інформації і електронних комунікацій на умовах, визначених цим Законом та договором про здійснення господарської діяльності у межах індустриального парку; згідно зі статтею 66-1 Земельного кодексу України землі індустриальних парків належать до земель промисловості; місця розміщення індустриальних парків мають відповідати містобудівній документації регіонального рівня; згідно зі статтею 4 Закону України «Про індустриальні парки» функціонування індустриальних парків спрямоване, зокрема на сталий розвиток та захист навколишнього природного середовища; відповідно до статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» облаштування індустриальних парків належить до видів діяльності, щодо яких є обов’язковим здійснення оцінки впливу на довкілля. Пропозиція: врахувати Стратегію розвитку індустриальних парків на 2023-2030 роки, затверджену розпорядженням КМУ від 24.02.2023 № 176-р, що, зокрема передбачає забезпечення розвитку індустриальних парків з урахуванням пріоритету екологічної безпеки, збереження та розвитку природоохоронних територій та об’єктів, затвердження на законодавчому рівні моделі еко-індустриального парку, державне стимулювання розвитку еко-індустриальних парків і трансформації індустриальних парків в еко-індустриальні парки.	Враховано	Очікуваний результат від реалізації заходу «3. Розвиток мережі індустриальних парків Житомирської області» розділу «Інвестиційна та зовнішньоекономічна політика» доповнено текстом наступного змісту: «Забезпечення розвитку індустриальних парків з урахуванням пріоритету екологічної безпеки, збереження та розвитку природоохоронних територій та об’єктів.».

1	2	3	4	5	6
4	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Доповнити	<p>Додатково врахувати наявність: Національного плану дій з охорони навколишнього природного середовища на період до 2025 року, затвердженого розпорядженням КМУ від 21.04.2021 № 443-р; Стратегії зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року, затвердженої розпорядженням КМУ від 14.08.2019 № 688-р; Плану заходів з реалізації Стратегії зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року, затвердженого розпорядженням КМУ від 21.10.2020 № 1567-р; Державної стратегії управління лісами України до 2035 року та операційним планом її реалізації у 2022-2024 роках, затверджених розпорядженням КМУ від 29.12.2021 № 1777-р; Водної стратегії України на період до 2050 року та плану її реалізації у 2022-2024 роках, схвалених розпорядженням КМУ від 09.12.2022 № 1134; Цілей Сталого Розвитку, затверджених 70-ю сесією Генеральної асамблеї ООН (резолуція від 25.09.2015 70/1), з урахуванням Указу Президента України від 30.09.2019 № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» та розпорядження КМУ від 21.08.2019 № 686-р «Питання збору даних для моніторингу реалізації цілей сталого розвитку»; Ріо – Конвенцій та інших міжнародних угод природоохоронного спрямування.</p>	Враховано	Доповнено в підрозділі «1) Охорона навколишнього природного середовища» розділу «4. Створення безпечного середовища».
До Звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту Програми (далі – Звіт)					
1	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі охорони здоров'я населення Житомирської області»	Не наведена інформація щодо матеріальних активів, об'єктів культурної спадщини.	Враховано	Розділ доповнено інформацією щодо об'єктів культурної спадщини.
2			Потребує доповнення інформацією про прогнозні зміни стану довкілля, якщо документ державного планування не буде затверджено.	Враховано частково	Розділ доповнено інформацією про прогнозні зміни стану довкілля, якщо документ державного планування не буде затверджено.
3		Розділ 3 «Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень)	Відсутня характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу.	Враховано частково	Розділ доповнено інформацією про стан здоров'я населення. Інформація про стан довкілля у Житомирській області наведена в розділі 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі охорони здоров'я населення Житомирської області» за останніми статистичними даними (2022 рік).

1	2	3	4	5	6
4	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив»	Розглянуто лише одну альтернативу, а саме нульовий сценарій. Відсутність опису альтернативних сценаріїв не дозволить виконати вимогу частини шостої статті 13 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», відповідно до якої замовник у довідці про консультації обґрунтовує обрання саме цього документа державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду».	Враховано частково	В якості альтернативи розглядався «нульовий сценарій», тобто опис, прогнозування та оцінку ситуації у випадку незатвердження Програми. Це означає збереження незмінною існуючої на даний момент ситуації в області. Незатвердження Програми не дасть змоги збільшити позитивні впливи на довкілля і здоров'я населення, які мають бути наслідком виконання заходів Програми. Реалізація «нульового сценарію» не забезпечить поступ у досягненні збалансованого (сталого) розвитку Житомирської області.
5		Доповнити	Додатково врахувати наявність: Національного плану дій з охорони навколишнього природного середовища на період до 2025 року, затвердженого розпорядженням КМУ від 21.04.2021 № 443-р; Стратегії зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року, затвердженої розпорядженням КМУ від 14.08.2019 № 688-р; Плану заходів з реалізації Стратегії зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року, затвердженого розпорядженням КМУ від 21.10.2020 № 1567-р; Державної стратегії управління лісами України до 2035 року та операційним планом її реалізації у 2022-2024 роках, затверджених розпорядженням КМУ від 29.12.2021 № 1777-р; Водної стратегії України на період до 2050 року та плану її реалізації у 2022-2024 роках, схвалених розпорядженням КМУ від 09.12.2022 № 1134; Цілей Сталого Розвитку, затверджених 70-ю сесією Генеральної асамблеї ООН (резолюція від 25.09.2015 70/1), з урахуванням Указу Президента України від 30.09.2019 № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» та розпорядження КМУ від 21.08.2019 № 686-р «Питання збору даних для моніторингу реалізації цілей сталого розвитку»; Ріо – Конвенцій та інших міжнародних угод природоохоронного спрямування.	Враховано	Доповнено в розділі 4 «Основні екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров'я населення Житомирської області».

Під час проведення СЕО визначено доцільність та прийнятність планованої діяльності (заходи Програми) і обґрунтування економічних, технічних, організаційних та інших заходів щодо забезпечення безпеки довкілля, а також оцінено вплив на навколишнє середовище, прогноз впливу на навколишнє середовище, виходячи із особливостей планованої діяльності з урахуванням природних, соціальних та техногенних умов, а також з урахуванням сильних і слабких сторін регіону (внутрішні фактори) та можливостей і загроз (зовнішні фактори).

У контексті СЕО Програми були розглянуті два сценарії розвитку, які є можливими варіантами комплексного розвитку регіону, базованими на балансах розвитку економічної і соціальної сфер та їх впливу на екологічний стан і якість життя населення, а саме:

оптимістичний, що передбачає реалізацію Програми;

гіпотетичний «нульовий», за яким не розробляється і не затверджується Програма.

В якості альтернативи розглядався «нульовий сценарій», тобто опис, прогнозування та оцінку ситуації у випадку незатвердження Програми. Це означає збереження незмінною існуючої на даний момент ситуації в області. Незатвердження Програми не дасть змоги збільшити позитивні впливи на довкілля і здоров'я населення, які мають бути наслідком виконання заходів Програми. Реалізація «нульового сценарію» не забезпечить досягнення збалансованого (сталого) розвитку Житомирської області. Це може призвести до погіршення екологічної ситуації і як наслідок може відобразитися на умовах життя та здоров'ї населення.

За результатами аналізу реалізації кожного із сценаріїв та прогнозу можливих шляхів розвитку області у випадку домінування тих чи інших факторів та з урахуванням впливу ефектів чи негативних наслідків від них визначено наступне.

В рамках гіпотетичного сценарію подальший сталий розвиток області ускладниться та погіршиться екологічна ситуація, ресурси використовуватимуться неефективно. Це означає збереження інерції розвитку з негативними тенденціями і диспропорціями та загроз екологічній безпеці і безпеці життя населення.

В рамках оптимістичного сценарію виконання заходів Програми позитивно вплине на стан атмосферного повітря, водних об'єктів, ситуацію з відходами, земельні ресурси, біорізноманіття, рекреаційні зони та культурну спадщину. Це означає, що реалізація Програми сприятиме гармонізації економічної, соціальної і екологічної складових розвитку регіону та підвищенню рівня його збалансованості і стійкості.

Зазначені результати свідчать про необхідність затвердження Програми.

Копія листа Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 11.12.2023 № 25/5-21/19152-23 додається до цієї довідки.

Директор Департаменту агропромислового розвитку та економічної політики Житомирської обласної військової адміністрації

Наталія Арендарчук

Начальник Управління екології та природних ресурсів Житомирської обласної військової адміністрації

Олександр Кондратюк

Директор Департаменту охорони здоров'я Житомирської обласної військової адміністрації

Олександр Торбас